



乘客突然发病 列车为她 临停8分钟

内江老太苦寻恩人,不说声感谢过意不去



看着好不容易得来的微信号,66岁的内江老太陈昌秀难抑心中的激动,如果不能亲口给这个微信号的主人说一声“感谢”,她心里怎么也过意不去。

陈昌秀夫家在哈尔滨,9月23日和老伴一起乘坐K548次列车回内江探亲,谁知就在这列火车上,她却经历了生死一劫。



下载封面新闻APP
浏览最新最新资讯



本周全新新闻
浏览封面新闻APP
www.thecover.cn

回乡探亲 列车上发病生死一线

“救命啊!有没有谁来救救我的老伴?”9月23日上午10点,从佳木斯直达成都的K548次列车驶过秦岭时,第五节车厢内,突然传来一阵急促的呼救声。

众人上前一瞧,只见一位老太瘫软在地,头上大汗淋漓,呼吸急促,并且呕吐不止呼吸困难,呼救声是老太的丈夫发出的。倒地发病的老太就是和老伴姚明歧一起回内江探亲的陈昌秀。

事情发生后,该列车的列车长赵英庆和副列车长郭大鹏、列车员王文成迅速赶到,看到病人后,他们立即让列车员用广播寻找医生乘客。随后两位具备一定医学知识的热心乘客闻讯赶来,“快躺下,你不要紧张,把眼睛睁开。”热心乘客对陈昌秀进行检查、按摩,但当时的她已经全无意识,睁不开双眼,因医疗条件不足,一时无法判断出病情,她可能存在生命危险。然而此时的列车距离下一站还有很远的距离,她等不了这么长的时间。副列车长郭大鹏看情况紧急,心中冒出了一个大胆的想法。

紧急救援 临时停靠八分钟老太获救

“只有在距离最近的一个站点陕西凤县站临时停靠才行。”郭大鹏知道只有这个办法,但是按规定列车应该停靠在三等及以上车站,凤县站属于四等车站不符合停靠条件。所以在与姚明歧商量过后,郭大鹏马上向西安铁路局打电话,成功申请在距离最近的凤县临时停靠8分钟。为陈昌秀赢得了关键的救援时间。

随后,郭大鹏迅速与凤县站站长取得联系,并通知了救护车,20分钟左右,列车到站,救护车早已等待在车站外,列车员王文成将晕厥的陈昌秀从卧铺车厢背到了救护车上。到医院后经过半个小时抢救,陈昌秀醒来了,诊断后发现,她是因高原反应引起脑供血不足,经及时治疗慢慢恢复了。

列车的这8分钟临时停靠,为她争取到了及时获得救治的机会。

姚明歧回忆,当时列车要多停靠8分钟,但是车上的旅客没有一个人抱怨,大家都支持,这让他非常感动。

当天下午5点左右,夫妇俩找到当地车站站长,站长为他们免费办理了车票,并亲自将夫妇俩送上火车,9月25日,夫妇二人平安到达内江。



陈昌秀(右)和丈夫姚明歧(左)手持K548次列车车票。

多番苦寻 「不说一声感谢过意不去」

10月20日,陈昌秀从内江回到哈尔滨,事情已经过去快一个月了,但陈昌秀和老伴心里一直装着一桩事,让他们寝食难安。

由于当时太过慌张,姚明歧没有询问列车长和列车员的名字电话,“要是不能亲自对他们说一声感谢,我们心里怎么也过意不去。”

一个月里,他们一直在想办法联系上当时为了他们做出临时停靠决定的郭大鹏。

黄天终不负苦心人,费尽周折后,陈昌秀终于找到了郭大鹏的微信号。

怀着满心的感激,陈昌秀发出了第一条微信:

“请问你是K548次列车的列车长郭大鹏吗?我是9月21日乘坐K548次从哈尔滨开往成都的旅客陈昌秀。23日那天病在车上,是您和几位列车员帮助了我,救了我的生命。感谢你们!”

收到这条微信是在10月20日晚上8点过,K548次佳木斯—成都列车第四乘务组副列车长郭大鹏,愣了一下,才想起这位9月23日列车临时停靠抢救的内江乘客。

“我太高兴了,我终于可以亲自跟您说一声谢谢!要是没有您和你们的列车员们帮助,后果不堪设想,千言万语也表达不尽我的谢意!”面对陈昌秀的感谢,郭大鹏觉得自己只是做了该做的事,他认为,身为列车工作人员,对旅客生命负责是最基本的职责。据了解,这已经不是郭大鹏第一次救助突发疾病的病人,在去年也是在K548列车从天津站开往成都站的途中,也有一位乘客突发疾病然后临时停靠成功救助了病人。

“千言万语都难以表达我心中的感谢。车上的所有乘客都对我们夫妇提供了非常热心的帮助,如果没有他们,我真的不知道该怎么办。”姚明歧说,等下一次来到成都我们一定会当面去感谢列车长。

华西都市报记者 马梦飞